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Сафлор красильний (Carthamus tinctorius L.) є перспективною олійною 

культурою, яка останніми роками привертає увагу вітчизняних аграріїв завдяки 

своїй посухостійкості, невибагливості до умов вирощування та широкому 

спектру використання. В умовах Лісостепу України, де спостерігається 

зростання середньорічних температур та зменшення кількості опадів, сафлор 

може стати альтернативою традиційним олійним культурам [1]. 

За даними Інституту олійних культур НААН, площі посівів сафлору в 

Україні зросли з близько 1,2 тис. га у 2015 році до понад 4,5 тис. га у 2023 році, 

а до 2025 року прогнозується збільшення до 5,5 тис. га [2]. Основними регіонами 

вирощування є Південь та Лісостеп, зокрема Дніпропетровська, Запорізька, 

Кіровоградська та Полтавська області. Середня врожайність культури становить 

1,2–1,8 т/га, а за сприятливих умов і правильної агротехніки може досягати 2,5 

т/га [3]. 

Сафлор витримує короткочасні весняні заморозки до –5 °С, має глибоку 

кореневу систему, що дозволяє ефективно використовувати ґрунтову вологу. Він 

невибагливий до ґрунтів, добре росте на чорноземах і сірих лісових ґрунтах, 

стійкий до бур’янів і хвороб. Оптимальна норма висіву становить 250–300 тис. 

схожих насінин/га, ширина міжрядь – 30–45 см [4–6]. 

Серед можливостей вирощування сафлору варто відзначити його 

технологічні переваги: культура є гарним попередником для зернових, знижує 

навантаження на ґрунт і сприяє збереженню його родючості, насіння не 
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осипається. Економічна доцільність вирощування культури полягає у високому 

вмісті олії (35–38 %), яка використовується у харчовій, фармацевтичній та 

лакофарбовій промисловості. Важливим є і її експортний потенціал: у світі попит 

на сафлорову олію зростає, особливо в країнах ЄС та Азії, що відкриває 

перспективи для українських виробників. Завдяки посухо- та жаростійкості 

сафлор добре підходить для вирощування в умовах кліматичних змін. 

Перспективи культури в Україні пов’язані з розширенням посівних площ 

за рахунок малопродуктивних земель, селекцією нових високопродуктивних 

сортів та розвитком переробної галузі. Важливим напрямом є також 

використання відходів сафлору як біопалива та можливо на корм худобі. За 

рахунок низьких витрат на вирощування та високій вартості продукції, як 

насіння так і олії, сафлор має потенціал стати важливим елементом підвищення 

конкурентоспроможності аграрного виробництва України. 
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